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VERBALE DEL H.Y.M. - HALF YEAR MEETING - DEL CLUB 41 ITALIA 

ANNO SOCIALE 2022/2023 

 

19 novembre 2022 

 

 
 

Il giorno sabato 19 novembre 2022 a Castrocaro Terme e Terra del sole (FC) presso il GRAND HOTEL di Castrocaro 

Terme , via Roma 2,  in prima convocazione alle ore 06:00 ed in seconda convocazione alle ore 9:00, dopo che la prima 

convocazione alle ore 06:00 è andata deserta, si è svolta in seconda convocazione alle ore 09:30, l’H.Y.M. (Half Year 

Meeting) del Club 41 Italia anno sociale 2022/2023 per discutere e deliberare sul seguente: 

 

Ordine del giorno 

 

1) Benvenuto del Presidente del Club 41 Forlì, Avv Vittorio Manes. 

 

2) Saluto del Presidente Nazionale all’Assemblea ed agli ospiti stranieri, Ascolto dell’Inno Nazionale, lettura degli scopi 

del Club 41 Italia e apertura dei lavori. 

 

3) Relazione sulle attività e sulle iniziative del Comitato Nazionale: 

- Presidente Nazionale 

- Past President Nazionale 

- Vice Presidente Nazionale 

- Consiglieri Nazionale 

- Tesoriere Nazionale 

- Iro Nazionali 2022 -2024 

- Editore Nazionale 

- Web Master Nazionale 

- Segretario Nazionale 

- Gestore Materiali Nazionale. 

 

4) Services Nazionali: 

“Pacchi Famiglia” .  

Borsa di Studio “ Prof Ing Alberto Dormio “ 

Borsa di Studio a favore della Società di Ricerca di Biologia delle cellule staminali e Farmacologia delle malattie 

neurovegetative del Dipartimento di Bioscienze della Statale di Milano  

 

5) Interventi dei Presidenti dei Club 41 locali e relazione sull’attività svolta e sulla programmazione futura. 

 

6) Varie ed eventuali. 

 

* * * 

Presiede l’Assemblea, a termini di Statuto, il Presidente Nazionale Fabio Agabiti che chiede preliminarmente al Segretario 

Nazionale di redigere il verbale della riunione. 

Il Segretario Nazionale procede quindi alla verifica delle presenze. 

Sono presenti i seguenti componenti del Comitato Nazionale: 

con diritto di voto: 

- Fabio Agabiti, Presidente Nazionale; 

- Andrea Zerneri, Past President Nazionale; 

- Nicola Vladimiro Ciccarelli, Vice Presidente; 

- Roberto Furlan, Consigliere Nazionale; 

- Tiziano Perbellini, Consigliere Nazionale; 

- Luigi Nicoli, Iro Senior Nazionale; 

- Randolph Riedlinger, Iro Young Nazionale; 

- Domenico Dal Mas, Tesoriere Nazionale. 
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senza diritto di voto 

- Gianluca Hartner, Segretario Nazionale; 

- Gabriele Turchi, Editore Nazionale; 

- Carmine Santoro, Webmaster Nazionale; 

- Floriano Semprini, Gestore Materiali Nazionale. 

 

Il Segretario Nazionale procede quindi all’appello dei Club locali presenti: 

Trieste1: presente Presidente 

Bassano del Grappa 3: assente 

Venezia 4: presente Presidente 

Verona 5: presente Presidente 

Ferrara 6: assente 

Rovereto 8: presente Presidente 

Brescia 10: assente 

Mantova 11: presente Presidente 

Merano 12: presente Presidente  

Rimini 13: presente Presidente 

Milano 14: assente 

Ancona 15: presente Presidente 

Ascoli Piceno 17: presente socio con delega 

Bologna 18: presente Presidente 

San Marino 19: presente Presidente 

Mestre 20: presente Presidente 

Modena 21: presente socio con delega 

Parma 22: presente socio con delega 

Castiglioncello C.E. 23: presente Presidente 

Alessandria 25: assente 

Riccione 26: presente socio con delega 

Vicenza 27: presente Presidente 

Ravenna 29: presente Presidente 

Roma 30: assente 

Teramo 31: assente 

Faenza 32: presente Presidente 

Fermo la Marca 33: presente Presidente 

Rovato Franciacorta 34: assente 

Bergamo 36: presente Presidente 

Asolo 37: presente Presidente 

Forlì 38: presente Presidente 

Napoli 39: presente socio con delega 

Udine 40: presente Presidente 

Empoli 42: presente socio con delega 

Marcuzzo 43: presente Presidente 

Monte Vettore 41: assente 

 

In totale sono rappresentati: 27 Club locali 

 

* * * 

 

Il Presidente Nazionale, constatata la regolarità della convocazione e la presenza della maggioranza dei componenti del 

Comitato Nazionale, dichiara l’Assemblea aperta e passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno, dando atto che 

saranno discussi non seguendo l’elenco descritto nell’avviso di convocazione. 

 

 

 

O.d.g. 1) Benvenuto del Presidente del Club 41 Forlì, Avv Vittorio Manes. 

Il Presidente del Club 41 Forlì, Avv Vittorio Manes saluta i presenti. 

 

 

O.d.g. 2) Saluto del Presidente Nazionale all’Assemblea ed agli ospiti stranieri, Ascolto dell’Inno Nazionale, 

lettura degli scopi del Club 41 Italia e apertura dei lavori. 
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Il Presidente Nazionale ringrazia gli organizzatori e saluta i Presidenti di Club, Delegati e Soci presenti. 

Il Presidente Nazionale chiede, quindi, al Vicepresidente Nazionale Nicola Ciccarelli di dare lettura degli scopi; segue 

Inno Nazionale. 

Gli organizzatori dell’H.YM. salutano e ringraziano i presenti. 

Il Presidente Nazionale porta all’assemblea i saluti di Aziz Cherkaoui, Vice Presidente del Club41 Internationals. 
 

O.d.g. 3) Relazione sulle attività e sulle iniziative del Comitato Nazionale 

Il Presidente Nazionale relaziona sui sei mesi di Presidenza; in particolare sul programma e sulle tappe italiane dello 

Y.A.P., sullo statuto del fondo di solidarietà, sui service dedicati alle borse di studio per la ricerca medica all’Università 

di Milano e per la facoltà di Ingegneria di San Marino, in memoria del socio dott. Ivo Dormio. 

Il Past President ringrazia gli organizzatori e fa i complimenti al Presidente Nazionale per i Service proposti; il Past 

President asserisce che nei Club dove è stato in questi mesi ha trovato sempre molto entusiasmo e voglia di fare, anche 

service, e che se anche non siamo formalmente un Club service è giusto dedicare una parte della nostra vita di Club al 

service. 

Il Vicepresidente relaziona sull’attività svolta, soprattutto per creare un rapporto più consolidato con Round Table; fa 

presente che è stato sottoscritto un protocollo d’intesa tra Club41 Italia e Round Table e che le attività tra i due Club 

devono trovare attività di collaborazione reciproca. Il Vicepresidente relaziona in merito al Service Panettoni e al ruolo 

della Fondazione Round Table. 

Il consigliere Roberto Furlan ricorda all’assemblea i motivi per cui siamo riuniti, i valori che ci accumunano e gli obiettivi 

che ci siamo dati, tra cui favorire e promuovere intese, amicizia e la tolleranza; invita tutti a riflettere sui nostri scopi e a 

far si che il nostro Club possa crescere; a questo scopo ribadisce l’importanza di interagire con la Round Table. 

Il consigliere Tiziano Perbellini ringrazia tutti i presenti e chiede al Presidente di Verona di riferire sull’attività del Club41 

di Verona. Il Presidente di Verona informa che Round Table e Club41 stanno crescendo di numero; il Presidente invita 

tutti a promuovere azioni finalizzate a essere più presenti all’esterno, in modo da essere più riconoscibili e da captare 

interesse in nuovi soci. 

Il Presidente Nazionale concede la parola al Past President Internationals Luca Colombo; il Past President si congratula 

con il Comitato Nazionale, relaziona sulla attività di interconnessione internazionale, sul Service personale a favore delle 

scuole in Kenya, sulle attività di espansione di nuovi territori. 

L’Iro Senior Nazionale Luigi Nicoli relaziona sulla attività svolta, sulla collaborazione con Randolph; riferisce che l’Italia 

è vista sempre molto bene all’estero. L’Iro Senior Nazionale ricorda che a Parma è rinata la tavola anche grazie al 

Presidente del Club41 di Parma. 

L’Iro Young Nazionale Randolph Riedlinger ricorda che se vogliamo avere ospiti dall’estero dobbiamo predisporre con 

largo anticipo, almeno sei mesi, i Flyer con prezzi e date. L’Iro Young Nazionale comunica che ha partecipato alle A.G.M. 

di Germania, Francia, Austria, Danimarca, Romania, Belgio, Svizzera. L’Iro Young Nazionale auspica altrettanta 

collaborazione estera alla nostra A.G.M. 

Il Tesoriere Nazionale Domenico Dal Mas ringrazia gli organizzatori dell’H.Y.M. e relazione sulla attività svolta, sulla 

erogazione di 8.000 euro a un Club41 locale, sulle quote sociali versate, sul saldo di C.C., sulla somma stanziata per i 

pacchi famiglia. Il Tesoriere Nazionale invita a riflettere sulle norme per creare un nuovo Club e sulle cariche del 

Comitato. 

L’editore nazionale Gabriele Turchi annuncia che si occuperà di attivare un profilo Instagram e invita tutti a inviargli 

documentazione da pubblicare. 

Il webmaster Nazionale Carmine Santoro ringrazia gli organizzatori, ricorda a tutti che la privacy vincola la pubblicazione 

dell’annuario soci; Il webmaster Nazionale invita, quindi, tutti i Presidenti ad attivare i propri soci ad aderire alla privacy. 

Il segretario Nazionale Gianluca Hartner ringrazia il Presidente e il Past President per la fiducia accordata, illustra l’attività 

all’interno del consiglio di amministrazione del Fondo di Solidarietà e del Comitato Nazionale. 

Il Gestore Materiali Nazionale Floriano Semprini informa che i gadget in vendita si arricchiranno di nuovi articoli tra cui 

camicie sartoriali, gemelli, ombrelli. 

 

O.d.g. 4) Services Nazionali 

Il Presidente Nazionale informa che il termine di presentazione per iscritto delle adesioni per il Service pacchi Famiglia 

è fissato per il 30 novembre 2022; la comunicazione andrà inviata alla mail istituzionale del Segretario Nazionale. 

 

O.d.g. 5) Interventi Presidenti Club 41 locali e relazione sull’attività svolta e sulla programmazione futura. 

Il Presidente Nazionale annuncia l’inizio degli interventi dei Presidenti Club 41. 

Il Presidente di Bologna informa che a maggio-giugno verrà organizzato un concerto nella sala Bossi del conservatorio 

Martini di Bologna; nell’occasione sarà consegnate alcune borse di studio in onore del socio Antonio Mazza. 

Il Presidente di Asolo presenta il progetto sociale “welfarecare” di diagnosi preventiva del tumore al seno per le donne 

non incluse nei protocolli nazionali;  il progetto prevede l’utilizzo di cliniche mobili. Il progetto potrebbe promuovere 

l’immagine del Club41 Italia e dei Club41 locali che decideranno di aderire al progetto. 

Il Presidente di Rovereto ricorda a tutti i Presidenti che il Club41 Rovereto festeggerà il trentennale di vita il 18 marzo 

2023. Tutto l’evento si svolgerà nel centro storico di Rovereto e prevederà anche una visita al museo Mart. 

Il Presidente Nazionale chiede al Presidente di Rovereto la disponibilità di organizzare un Alpen Board. 
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Il Presidente di Rimini comunica che a gennaio uscirà la locandina dell’A.G.M. ed esorta tutti a stimolare la crescita del 

Club attraverso anche la collaborazione con la Round Table. 

Il Presidente di Trieste informa che il Club41di Trieste ha promosso un gemellaggio con il Club41 di Murtal in Austria, 

che la festa della triestinità sarà sabato 22 aprile 2023 e che è attivo un Service locale a favore di un bambino ucraino 

tramite l’associazione “i bambini del Danubio”. 

Il Presidente di Vicenza ringrazia i 14 Club41 che hanno partecipato all’evento in memoria di Pietro Zanolin; l’evento ha 

visto la partecipazione dei 4 Club attivi a Vicenza e nell’occasione è stato istituito un contributo a un ragazzo 

dell’Università di Vicenza particolarmente meritevole. 

Il Presidente di Riccione ringrazia il Comitato Nazionale e conferma che è necessario avere un Service nazionale in cui 

tutti i soci si possano riconoscere e da poter spendere come biglietto da visita sul territorio. 

Il Presidente di Castiglioncello Costa Etrusca informa che la cinghiatala sarà a fine primavera, che ci sarà un evento 

dedicato a Gugliemo Marconi e che ci saranno delle giornate di prevenzione sugli eventi oculari. 

Il Presidente di Ravenna ricorda che il 28 maggio 2023 si svolgerà l’evento “Bambini in festa” in collaborazione con 

Round Table e con gli old Tablers. 

Il vice Presidente di Teramo informa che ci sarà a febbraio 2023 la Transiberiana in Abruzzo; l’evento avrà una durata di 

due giorni. 

Il Presidente di Marcuzzo informa che a marzo 2023 ci sarà un gemellaggio con il Club41 di Norwich; il Presidente di 

Marcuzzo presenta Roberto Galanti, Presidente incoming del Club41 San Benedetto del Tronto Riviera Adriatica. 

Il vice Presidente di Modena porta i saluti di Paolo Pisani e ringrazia il Club41 Italia per il contributo devoluto a “Esperia 

bimbi”; Il vice Presidente di Modena invita tutti i Club alla serata in Kilt il 10 febbraio 2023 e alla serata di cacciagione 

il 7 marzo 2023. 

 

O.d.g. 6) Varie ed eventuali 

Il socio Lorenzo Marinelli relaziona in merito agli aggiornamenti della riforma degli enti del terzo settore. 

 

Nessuno chiede la parola per sottoporre questioni non all’ordine del giorno. 

 

Ultimata la trattazione di ogni argomento all’ordine del giorno e dato atto che non vi sono altre questioni da sottoporre 

all’Assemblea, alle 12:50 si chiudono i lavori dell’Assemblea Generale di metà anno sociale 2022/2023 (H.Y.M. Half 

Year Meeting) del Club 41 Italia. 

 

 

 

Il Segretario Nazionale 

Gianluca Hartner 

 

 

Il Presidente Nazionale 

Fabio Agabiti 

 

 

 


